

Patrioticul



COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN L. SIMON
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 21
TEL.: REDACȚIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 16-80
TEL. REDACȚIA DE NOAPTE:
80-41

Președintele Adunării Naționale Maghiare a fugit peste graniță

Guvernul american suspendă creditele acordate Ungariei

BUDAPESTA. — Bela Vargha, președintele Adunării Naționale maghiare, implicat în conspirația contra Republicii Ungare a fugit peste graniță. Alături de el, cât și fostul prim ministru Nagy Ferenc au fost excluși din partidul micilor agrarieni. În postul de președinte al partidului micilor agrarieni a fost ales d. Dobó István. Eri s'a ales un comitet de 5, care va lua decizia atitudinea și activitatea fiecărui membru al partidului, urmând să facă propuneri pentru excluderi. Consiliul de miniștri de ieri a hotărât lichidarea marilor bănci.

Correspondentul Agenției Reuter transmite: Departamentul de Stat a anunțat luni că guvernul Statelor Unite a suspendat preluările de către guvernul ungar din creditul în valoare de 30 milioane dolari acordat acestei țări în cursul lunii Februarie pentru

cumpărarea de bunuri suplimentare nord-americane. Departamentul de stat precizează că „examinează în chip de față situația care s'a ivit în Ungaria” și a adăugat că suspendarea creditului a fost ordonată până la clarificarea dezvoltărilor din Ungaria.

Declarațiile dlui Rákosi

D. Mathias Rákosi, secretarul Partidului Comunist Maghiar, a făcut ieri declarații presei, spunând printre altele: — Soluționarea rapidă a crizei arată că democrația ungară e puternică și la nevoie este în stare să facă ordine cu o mână de fier. — Partidul Comunist are toată încrederea în noul prim ministru și crede că față de complot, cât și față de cauza democrației el va avea cu totul altă atitu-

dine decât aceea a lui Nagy Ferenc, complice al dușmanilor republicii. Poporul ungar cere să se termine odată pentru totdeauna cu complotiștii. Prietenii lor și toți acei care li sprijină trebuie să fie excluși din viața publică. Dacă în parlament, unde sunt multe persoane care au ajuns acolo cu ajutorul celor de teapa lui Nagy Ferenc și a lui Bela Kovacs, ni se vor pune piedici, vom apela la popor și vom cere nouă alegeri.

Acțiunea elvețiană pentru ajutorarea regiunilor secetoase din Moldova

BERNA. — Acțiunea pentru ajutorarea regiunilor secetoase din Moldova, condusă de elvețieni născuți în România, găsește un larg ecou stăt în marile organizații de ajutorare, cât și în opinia publică elvețiană. Darurile colectate până acum și din care o parte au plecat spre România sunt în valoare de aproape 175 miliarde de lei.

Trupe americane debarcate în Italia

ROMA. — Correspondentul Agenției Tass transmite: Ziarul „Republica” relatează știrile care circulă în legătură cu sosirea unor noi contingente de trupe americane în cursul următoarelor zile, în Italia și cu debarcarea lor la Neapole și la Salerno.

Distribuirea zahărului și a marmeladei pentru populația Aradului nu se poate face din cauza comodității unor economate

Situația creată de unele economate în Arad Oficiului de aprovizionare al Municipiului în primul rând, salariaților descriși în toate economatele și restului populației din Arad în rândul al doilea, devin intolerabilă. După atâtea avertizări directe și indirecte prin presa locală, mai sunt și cazurile economate care n'au făcut decontarea zahărului distribuit pe lunile Februarie, Martie și Aprilie. Economatele CAPS și fabrica de marmeladă din Gurahonț, refuză să deconteze tuturilor acestor avertizări. Celelalte economate, cu excepția a zece din cele 37 existente, refuză să urgenteze operațiunile necesitate de noua înscriere în economate a salariaților și mem-

brilor lor de familje. În urma ordinului primit cu foarte multe zile înainte au prezentat până ieri la amiază tabele despre nouile înscrieri doar economatele: Partidul Comunist Român, Unitatea, Teba, Indagrara, Romanoștr, ing. Popa, CAM, CAPS, Telefoane și Unirea. Restul de 27 se complac în comoditate. Ori ordinul Ministerului Industriei și Comerțului spune categoric că, înainte de a fi raportată situația decontărilor zahărului și a nouilor înscrieri în economate nu se poate face distribuția cotelor de zahăr cuvenite pe lunile Mai, Iunie și Iulie și nici a cantității de 26.400 kg. marmeladă repartizată economatelor din cuprinsul orașului și județului Arad.

Populația Aradului n'a ridicat zahărul dinainte de Paști, deci din luna Aprilie. Și nevoia zahărului se resimte atât de mult încât — în numele celor lipsiți de acest articol indispensabil în unele familii — cerem luarea de măsuri împotriva tuturilor acelor care refuză să facă atât decontările cât și noua înscriere în economate.

Deschiderea strandului are loc Sâmbătă

Lucrările de reparare a cabinelor și amenajarea strandului fiind terminate, deschiderea oficială a strandului Neapole va avea loc Sâmbătă la amiază. La strand va funcționa un birou de reclamațiuni unde se pot prezenta toate dolanțele. Primăria va cere d'noi prim chestor Aibu să pună la dispoziție doi gardieni, care să vegheze asupra ordinii din cuprinsul teritoriului băilor și să evite furturile din cabine, furturi la amiază, te în sezonul trecut.

100 milioane lei pentru complectarea și repararea mașinilor de deparazitare

Ajunse într-o stare de funcționare care lasă de dorit și din cauza insuficienței lor, mașinile de deparazitare atât de necesare în unele cazuri pentru combaterea diferitelor boli și evitarea epidemiilor, urmează a fi complectate și reparate, acolo unde există. Complectarea și repararea mașinilor de

deparazitare din cuprinsul Municipiului Arad, este posibilă în urma intervenției care a fost făcută la Ministerul Sănătății, care a repartizat în acest scop suma de 100 milioane lei, pentru nevoile imediate. Alte sume vor fi alocate în urma decontărilor care vor fi prezentate la terminarea primelor lucrări.

Une pleacă cu delegația guvernamentală la Belgrad și Sofia

Nouii legi economice în pregătire

Pentru sfârșitul acestei săptămâni se pregătește plecarea delegației ministeriale, în frunte cu d. dr. Petru Groza, la Belgrad. Din delegație vor mai face parte probabil d-nii: Gh. Tătărescu, Gh. Gheorghiu-Dej, Ștefan Voitec și Em. Bodnăraș. Înaintea plecării la Belgrad se vor discuta într-un consiliu de miniștri special, pe cum se afirmă, legile care vor constitui sistemul de măsură economice inițiat prin legea de organizare a Ministerului Industriei și Comerțului și legea de organizare a oficiilor industriale. Se crede, deasemenea, că va avea loc în zilele următoare o ședință importantă a biroului politic BPD, care va avea de față probleme unilaterale în politica generală și par-

tidelor din Bloc, precum și de a verifica în ce măsură au fost aplicate instrucțiunile privitoare la organizarea comitetelor BPD județene. În ce privește activitatea parlamentară, pentru săptămâna în curs, ordinea de zi a ședințelor este ocupată cu proiectele de legi anunțate, cuprinzând noi baze de activitate în mai toate domeniile vieții publice: economie agricolă, administrativă, culturală, etc. În acest fsi săptămâna viitoare va putea fi consacrată în întregime proiectelor de legi economice ce vor fi depuse pe biroul Camerei înainte de plecarea ministrului guvernamental la Belgrad și Sofia.

I. P. S. S. Patriarhul Alexei al Moscovei în drum spre Ardeal

BUCUREȘTI. — Aseară la ora 20 I. P. S. Patriarhul Alexei, însoțit de înalții ierarhi și clerici care-l însoțesc, a plecat de la București la Cluj unde va sosi în cursul dimineții. La ora 11 se va oficia un Te-Deum în catedrala ortodoxă după care la ora 12 va urma recepția oficială. Pentru primirea înalților oaspeți s'au

făcut mari pregătiri, sosirea lor constituind un eveniment istoric pentru viața religioasă a ținuturilor de peste munți. La ora 14, I.P.S. Patriarhul Alexei și însoțitorii săi vor pleca spre Sibiu unde vor fi primiți de toată suflarea ortodoxă la ora 20.30. Pentru acest eveniment Sibiuul a îmbrăcat haină de sărbătoare.

— Spectacole —

Cinema

Aro:

SCLAVII AURULUI cu William Boyd

Corso:

FEMEIA PIERDUTA, film francez

Forum:

ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal:

FIUL REGIMENTULUI film rusesc

Savoy:

MINCIUNA CEA MARE cu Bette Davis

Urania:

SZOVATHY EVA film maghiar

TEATRU

Pe scena Teatrului Comunal astăzi seară la orele 9 are loc revizita muzicală **ISBANDA DRAGOSTEI** în 3 acte și 5 tablouri de Puiu Maximilian și Jack Fulga. Cu cel mai renumit revuistic și Capitalei. Biletele la agenția Europa.

URANIA

Azi **KARADY-JAVOR** în filmul **Szovathy Eva**

Grădina A R O

Cel mai nou film cow-boy
William Boy, Haplongs Casidy
SCLAVII AURULUI

CORSO

Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9
Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze al anului 1947

FEMEIA PIERDUTA
(Le femme perdu)
RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER
Intrun mare succes mondial

ARCUSUL FERMECAT
Solo de violină cântat de
YEHUDI MENUHIM

A z i la **FORUM**

ROYAL Fiul regimentului Film sovietic

Telefon : 23.22 **Cinema SAVOY** Telefon : 23-22
Azi Premiera celui mai mare film a vedetei americane Producția 1947
BETTE DAVIS în
„MINCIUNA cea MARE“
cu **MARY ASTOR** și **GEORGE BRENT**
La reprezentarea dela ora 9 dialond descoperit
Reprezentatiile prețis : 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu 11.30

DERBYUL ETAPEI!
orele 18 **JUVENTUS - T. A.** Duminică pe Stadionul JSA în deschidere orele 16
BOHN (Jimbolia)-INDAGRARA Div.C.

PĂTRIOTUL SPORTIV

Juventus și T.A. se întâlnesc Duminică la Arad

Aradul găzduiește Duminică cea mai mare partidă din această etapă, care se va disputa între primele două clasate în clasamentul primei Divizii Naționale a țării noastre. Matchul se anunță deschis, datorită împrejurărilor actuale. Juventus a trecut printr-o passă neagră, dar cu etapa de Duminică trecută prin victoria reputată asupra Ferrarului parese că și-a revenit. T.A. deasemeni va căuta să-și ajusteze echipa cât mai bine, astfel încât mat

chul de Duminică se anunță a fi cât se poate de frumos.
In acest match echipele vor întrebuința cele mai bune formații pe care le posedă și în mod precis din formația bucureștenilor nu vor lipsi Flamaropol, Titu Popescu și Fătu. T.A. are de susținut un match foarte dificil și pentru a-și lua revanșa asupra înfrângerii suferite în tour la București va trebui să depună toate insistențele.

Indurerati anuntam moartea din viață a iubitei noastre mamă și bunică
Văd. Rozalia Jonescu născ. Costina
decedată în Deva în ziua de 1 Iunie 1947, ora 12, în vârstă de 86 ani.
Serviciul religios s'a oficiat în locuința din Deva, str. Regina Maria 25, a doua zi, de Rusali, ora 18. Corpul nelusuffletit a fost transportat și depus în capela cimitirului Eternitatea din Arad, iar înhumarea a avut loc în cavoul familiei; Marți, 3 Iunie 1947, ora 17.
Fie-i țărâna ușoară!
Lucretia Barbul, Mariara Barbateju fiice; dr. Eugen Barbul, dr. Paul Barbateiu gineri; Nicolae Barbul, Eugén Barbul ino. Ghe. zhe Barbul, Georgehe Barbateiu, Lilly Barbateiu nepoți. 795

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lej 3000.— maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

- Cereri de serviciu**
- FATA TANARA caut post lângă un copil, eventual și în provincia. Adresa la ziar.
- CAUT POST lucrătoare croitoreasă, eventual lucrez acasă, Cicirean Horatiu 31. 1839
- Vânzări și cumpărări**
- DE VANZARE un costum negru, stofă fină. Croitoria Barbu, strada dr. Petran. 1814
- VAND gater 24 toli, adresa la ziar. 1837
- VAND mașină de scris Ideal tip mare, nouă. Telefonaj: 2089. 1840
- MOTOR stabil le benzina de 5 CP, preferat pt. motopompă de vânzare. Adresa la ziar. 1844
- DE VANZARE mașină de cusut bătătească Singer, Adresa: Bodega Moș Vasile, Regele Ferdinand 22. 1842
- CUMPAR un frigorifer. Dna Demian, Greceanu 5.
- VIOARA 3/4 de vânzare. Piața Miron Cristea (Catedralei) No. 3, etaj. apartament 1.
- VAND donășute Eg. miere de albine. Telef. 1267. orele 8—13. 1843

DORMITOR, cameră combinată, diferite mobile, coroare, de vânzare, etfin, „ORIENT“, Strada Brătianu 4. 1832

Lecții și meditații
ORE ENGLEZA SI GERMANA foarte avantajos. Merg la domiciliu. Informații la ziar.

Pierderi
PIERDUT cartela Economat funcționarilor publice No. 5378, numele Giosa Ioan. Declar nul. 1841

PIERDUT un porc 5—6 luni, mângălită. Gășitorul să-l aducă contra recompensă Liceul Comercial de băeți. 1838

Diverse
POSED BREVET de cărciumă caut asociat. Bodega Moș Vasile, Regele Ferdinand 22. 1842

M a re asortiment
In stufe și furnituri
de croitorie
La PODRUMAR
Arad, Str. Mețianu 16

Căutăm
una cameră
mobilată cu
acces la bucatărie
Adresa la portarul INDUSTRIEI
TEXTILE ARADANA

CINEMA

FIUL REGIMENTULUI (Royal)

Mostim a pus în scenă filmul „Fiul regimentului“ după renumitul roman al scriitorului sovietic Faldy.

Un subiect de războiu cu multe scene durabile, care pot fi găsite numai în filmele sovietice. Este povestea unui copil al cărui părinte a fost ucis de ocupanți nazisti. Copilul hoinărește între fronturi, este găsit de soldații sovietici, care îl într-o încercare, într-o căcută dintre cele două linii.

Copilul este dus în linile sovietice și soldații se ocupă de el cu mare dragoste. Fiecare soldat încearcă să găsească un cuvânt de mângăiere, care are un gest de alinare pentru acest copil, orfan.

Micul Vanea îndrăgește și el pe vicleșii sovietici, care desigur sunt lupători, aspri au un suflet afectiv și plin de duioșie. Comandantul teriei dă însă ordin ca copilul să fie dus în dosul frontului. Copilul face ce face și fuge de două ori din camionul care-l transportă spre anterior. Ravine în imediata apropiere a frontului și dă peste comandant care-l îndrăgește și el și îl permite să stea în mijlocul soldaților.

În cele din urmă micul Vanea primește uniformă și este pus în drepturi ca orice soldat sovietic. Copilul este foarte mândru de uniformă și uzmele primite. Capitanul atenționează să-l adopteze însă cu ocazia unui atac este rănit mortal. Vanea este trimis de colonelul regimentului la școala militară pentru a deveni un vrednic membru al marci Armatei Sovietice.

Filmul este plin de scene deosebite. Este evident în mod cu totul deosebit umanitarismul și simțul de dreptate al oamenilor sovietici lupători pentru patrie. Acești oameni, deși au jertfit totul pentru patrie, rămân oameni demni, subțiri și aproape lor cu sufletul curat.

Filmul din punct de vedere tehnic este foarte bine lucrat și jocul actorilor este perfect.

MINCIUNA CEA MARE (Savoy)
Bette Davis și Mary Astor, două vedete de prim rang ale ecranului american sunt prezentate publicului cinefil din Arad în filmul „Minciuna cea mare“.

Bette Davis și Mary Astor sunt două vedete de mari concepții, vedetele marilor drame americane. În această dată, pentru prima oară, joacă în același film. Prezența în film a celor două mari artiste, de început, face impresia că stăm în fața unei puternice drame cu scene palpitate și eguduoare — suntem obișnuiți să le vedem în filme pe cele două artiste.

Subiectul filmului „Minciuna cea mare“ este însă de alt gen. Este o poveste a două femei îndrăgostite de același bărbat (George Brent) și lupta dintre rivale devine la un moment dat — la dispariția bărbatului jubit — o prietenie nu pres simecără, dar totuși formală.

Mac Allen se întoarce și este așteptată de soția lui ereditoasă. Urmează complicațiile, când apare cealaltă femeie, (Mary Astor) pentru a încerca sile.
Desnodământul final este cu totul neașteptat și spre plăcerea spectatorilor.

Colțul tineretului

pe marginea unei excluderi din U.T.S.

In luna Februarie a.c. in urma apelului lansat de tinerii comunisti...

Asfel, si la Arad tinerii muncitori aderati la UTM si-au ales...

Peste câteva zile însă „Liberatorul Poporului” în No. 635 din 2 Aprilie 1947...

CE S'A PETRECUT ÎNSĂ DE FAPT?

Furtul a avut intrădere în locuința noastră...

CARE E ÎNSĂ SITUAȚIA ÎN TIPEI?

In luna Februarie a.c. (deci pe două luni înainte de excluderea lui) și a cerut deslegarea...

Dențul năci o cercetare în cazul lui Tipei nu a avut loc...

Care este atunci rostul comunicatului amintit? Dat fiind că acest „comunicat” a apărut...

VOCUTA PETRE

Oare oamenii săraci au datoria de a înțelege copiii moldoveni?

— Citeva reflexii în atitudinea unor români din Berlin —

Continuându-și rodnică activitate, CARSul arădan a plasat zidele trecute în comuna Seștin 38 de copii moldoveni...

Odată cu această veste bună, veste care oglindește patriotismul și înțelegerea sătenilor din Seștin...

Nici unul însă nu s'a încumetat a traduce în fapte creștinismul și umanitarismul pe care îl prețuiește...

Ră mai mult atinge când delegatul CARS-ului a vrut să stea de vorbă cu un preot pentru plasarea copiilor...

In comună mai sunt oameni bogati nu toti însă au înțeles să întindă mâna pentru ocrotirea frățieșcă...

Putem cita însă o serie de nume a oamenilor mai puțin înșurubiți, o serie de preoți care luptă cu mari greutate...

Ne putem întreba acum: oare numai oamenilor săraci le revine marea datorie morală și națională de a veni în ajutorul copiilor țării?

în sedinta de ieri dela Comisia Judeteana Sindicala

Comitetul de productie a hotarit realizarea unui plan pentru a atinge nivelul productiei din 1938

Noul comitet al Comisiei Judetene Sindicale din Arad este preocupat de problema organizării și majorării producției...

In cadrul planului elaborat de către conducerea Comisiei Judetene Sindicale, s'a procedat zidele trecute la reorganizarea comitetului de productie...

Miercuri după amiază a avut loc o sedință a comitetului susamintit la Comisia Judeteana Sindicală...

fluență de calitatea necorespunzătoare a unor materii prime necesare producției...

In sedinta de ieri s'a hotarit elaborarea unui plan de muncă, cu scopul de a se ajunge în scurt timp la nivelul de productie din 1938...

D. Băliea Mihael, înainte de încheierea sedinței a arătat că tehnicienii cei specialiști pentru a accelera procesul majorării producției...

Releizarea Căminului de Zi al Apărării Patrioțice din Buzac

In după masa zilei de 2 Iunie în cartierul Buzac din localitate a avut loc solemnitatea relezării căminului de zi al Apărării Patrioțice...

După slujba religioasă ținută de către părințele Tâmbur dna Hodos C. prin cuvinte alese a relevat munca acestei organizații pentru pace și ajutorarea invalizilor...

Ca o completare a acestei serbări, copiii care sunt înțrețuți în acest cămin au dat un program artistic compus din recitări, cântece...

și scenele conduse de educatoarele Petruța A. și Holstadter care au făcut tot posibilul pentru buna reușită a serbării.

In încheierea d. Balasz, din partea Uniunii Populare maghiare, a adus mulțumiri Apărării Patrioțice, care întretine în acest cămin 55 de copii fără deosebire de naționalitate sau religie...

Serviciu militar obligatoriu în U. S. A.

WASHINGTON. — Președintele Truman are intenția de a prezenta cât mai curând posibil Congresului raportul comisiunii pe care a însărcinat-o să facă o anchetă asupra securității naționale.

Acest raport recomandă stabilirea serviciului militar obligatoriu în Statele Unite.

COMUNICAT Fabrica de ghiță a Municipiului Arad Fabrica de ghiță „FLORA” Fabrica de ghiță Oppenheimer anunță onoratiului public consumator că începând cu 4 Iunie 1947 prețul gheței va fi Lei 60.000.- blocul ab fabrică Lei 70.000.- blocul ab domiciliu

GOVORA BAI DE IOD SI SULF. INHALATI, PULVERIZATI ETC. HOTELURILE PALACE SI BALNEARA CALIMANESTI BAI DE SULF. INHALATI, PULVERIZATI ETC. Cură cu apă de Căciulafa și din izvoarele 6 și 7 50% REDUCERE LA HOTELURI ÎN IUNIE SEZONUL DESCHIS

Grandios spectacol teatral ceferist

Coștila lui Moș Toma, piesa pe care o va juca la Arad, Vineri 6 Iunie a. c. orele 6 în sala Teatrului Comunal, e o lucrare de mare valoare artistică...

Exprimăm pe această cale mulțumirile noastre celor care prin prezența lor, scrisori sau flori au căutat să alina durerea provocată prin moartea năpraznică a scumpului nostru Mărton Ernest decedat în urma unui groaznic accident de camion. FAMILIA INDOLIATA MARTON

Fabrica de ghiță „FLORA” reagi onor. abonați ca, în scopul unei serviri mai rapide și mai exacte, să achite în prealabil, la caseria fabricii costul abonamentului lunar

!Seri. 13-20!! Vi s'a defectat aparatul? Reparați-l prin RADIO-ELECTRICA DIAMANT GH. Metlanu 6, Mergem gratuit acasă

In urma nenorocirii de lângă Oravita

Orice excursie în viitor trebuie organizată sub controlul O.S.P.-ului

Inmormântarea lui Preisz Emeric are loc astăzi

Ziarul nostru, a ridicat în numărul de ieri problema responsabilității în legătură cu tragicul eveniment de la Oravita. Am arătat că mașina era supraîncălzită și că constatarea frânei defecte a fost făcută înainte de pornire. Aflăm azi că inițial s'au dus tratative cu un alt întreprinzător care a declarat însă că nu este dispus să ducă pe camionul său 40 de persoane ci numai 25. Trebuie deci cercetat de ce — după ce un specialist a atras atenția aranjatorilor asupra pericolului — s'a hotărât totuși călătoria a 40 de persoane pe camionul unui alt întreprinzător, care nu era părșuns de sâmbul răspunderii.

Sunt chestiuni care trebuie lămurite în cursul cercetărilor.

Repetăm și de astăzi dată, propunerea noastră de a nu se admite în viitor asemenea excursii pe propria răspundere a asociațiilor sportive înainte de

efectuarea unui riguros control al OSP-ului.

Cercetările autorităților au fost extinse și asupra unei alte lature a celor întâmplate. Este vorba de unii oameni fără conștiință, care în loc de primul ajutor, au profitat de nenorocirea excursioniștilor arădani, furându-le lucrurile de valoare.

Aceștia trebuie să-și primească pedeapsa bine meritată.

Pomenind aici, ținem să scoatem în evidență activitatea jandarmeriei cărășene, care imediat ce a aflat de nenorocire, a făcut tot posibilul pentru salvarea răniților.

Rămășițele pământeste ale celui de a treia veltmă, Preisz Emeric au fost aduse Miercuri seara la Arad, urmând ca înmormântarea să aibă loc azi în cimitirul vechi evreiesc.

În urma informațiilor primite în cursul după amiezii de ieri de la spitalul din Or-

avita, aflăm că *văd. lui Marton Ernest în urma intervenției chirurgicale la piciorul fracturat, este într-o stare mai puțin gravă decât a fost acum două zile, Chirurgul care a făcut operația declară că pacienta va putea umbla în urma vindecării operației, fără să schiopăteze.*

Czeisler Estera și Fridland Mady precum și Iritz Adalbert, se află mult mai bine, în urma tratamentului aplicat. Mihaly Ioan — așa cum am scris și ieri — a rămas la Oravita pentru convalescență.

Dintre cei internați la spitalul evreiesc din Arad, se află în stare mai gravă Roth Stefan, Kun Emeric și Glük Ladislau, fără a exista însă pericol de moarte. Cefalși 6 internați sunt într-o stare mai bună decât în momentul internării lor. Cei trimiși la domiciliu după pansamentul făcut la acest spital, vin zilnic pentru tratament.

Lerner Lupu din Arad a fost arestat pentru înlesnirea de trecere frauduloasă a frontierei

Postul de jandarmi din comuna Zerind a înaintat acum două zile Parchetului Arad un număr de 12 evrei din Moldova, trimiși la acest post de organele polițienești din orașul Bekes Csaba din Ungaria.

Cei 12 evrei moldoveni au fost arestați de autoritățile maghiare întrucât nu posedau niciun act oficial și ca atare erau considerați ca au trecut clandestin frontiera.

La interogatoriul care le-a fost luat de către d. procuror Magda, cei prînși că au trecut clandestin frontiera, declară că au avut drept scop ajungerea într'un port al Franței de unde să se poată îmbarca pentru Palestina. În continuare declară că au fost în total un număr de 30, restul de 18 reușind să scape de grănicerii maghiari care au efectuat arestarea

celor trimiși la Arad.

Acei care a făcut înlesnirile de trecere frauduloasă pentru cei 30 evrei moldoveni, este Lerner Lupu din Arad, piața Rădulescu Nr. 2 care, după ce a luat legătura cu un cărcumdar și câțiva locuitori din Zerind, a cerut pentru înlesnirea trecerii frontierei câte 5 milioane de persoană. Cum cei 30 de evrei nu dispuneau în total decât de 70 milioane lei, au convenit în cele din urmă să dea lui Lerner Lupu 60 milioane lei, după care, într-o noapte, complicit din Zerind i-au condus la punctul pe unde a avut loc trecerea graniței.

D. procuror Magda a dispus arestarea imediată a lui Lerner Lupu, care refuză însă să dea lămuriri asupra persoanelor cu care avea legături la Zerind. A recunoscut doar cărcumdarul, motivând că celelalte persoane îi sunt complet necunoscute.

Cercetările continuă pentru a se da de urma sătenilor care se ocupă cu aranjarea trecerii frauduloase a frontierei.

Profilăm de acest eveniment pentru a scoate în evidență temeinicia comunicărilor dat în trecutul apropiat de către Comitetul democratic evreiesc care pe deo parte a subliniat că evreii n'au niciun motiv să emigreze, statul democrat român asigurând drepturi și obligații egale pentru toți cetățenii săi, iar pe de altă parte, în cazul când unii ar dori totuși să emigreze, această emigrare trebuie făcută în cadre legale, altfel emigranții expunându-se rigorilor legii. Acei care abuzează de credulitatea unora, care se ocupă cu emigrări ilegale, trebuie să-și primească pedeapsa.

Jucători „experti” de rummy și cărți lasă letter pe un angajat comercial câștigând dela el suma de 230 milioane lei

Atunci când ocupându-ne cu jocurile de noroc practicate la diferite cafenele din cuprinsul orașului, am scris că se pierd și se câștigă sume fantastice din cauza naivității unora și a „specialității” pe care o au alții, am avut perfecți dreytali. Acest lucru îl dovedește ultima descoperire făcută de biroul judiciar de pe lângă Chestura poliției.

Venit în Arad în ziua de 20 Mai So mull Farkas din Deva, — angajat al firmei Leopold Heschkel — pentru cumpărături pe seama firmei, *artins de către Aurel Bicián și Ernest*

Klein cunoscuți jucători de rummy, a jucat cu aceștia o noapte întreagă la cafeneaua Dacia. Desigur „experții” jocului l-au lăsat letter câștigându-i suma de 70 milioane lei. Dispuseră în urma pierderii banilor care nu constituiau proprietatea sa întâlneste a doua zi pe Petre Burete și Victor Avram și convins că de astăzi a dat peste oameni cinstiți dela care ar putea recupera pierderea, intră în locuința lui Petre Burete și începe jocul de cărți „jarba”. Mare i-a fost mirarea însă și dest-

gur Lau trecut toate căldurile când s'a pomenit la un moment dat că a pierdut — în timp relativ scurt — suma de 160 milioane lei, toți banii firmei care erau asupra lui. Cei doi tănani din Deva și-a dat seama că și de astăzi a dat de „experții” în jocul de cărți.

Cazul a fost adus la cunoștința biroului judiciar și d. comisar șef Samuilă Teodor, șeful biroului a luat măsurile convenite citând la chestură pe cei în cauză.

La interogatoriul luat de către comisarul Oprea, câștigătorii au recunoscut cele expuse de Samuil Farkas susținând însă că suma câștigată era în total de 70 milioane lei, depunând la biroul judiciar doar suma de lei 12 milioane 500 mii.

Cazul este în cercetare. După informațiile pe care le deținem dela d. șef al biroului judiciar, organele acestui birou sunt în urmărirea unei alte bande de trișori care operează în alte cafenele și locuințe particulare. Se așteaptă amănunte.

Loturi masive de prizonieri vor sosi în curând în țară

BUCUREȘTI. — Loturi masive de fost prizonieri aflați în Uniunea Sovietică urmează să fie repatriați în timp cel mai scurt. Transporturile se vor face cu trenuri speciale care vor aduce prizonierii până la punctul de frontieră

Ungheni. Centrele de prizonieri ale Marinei țarat major dela Iași, Râmnicul Sărat și Focșani, au primit dispoziții în acest sens pentru cazarea și îndeplinirea formelor de trimitere la casele lor a acestora.

Informații

Abonament lunar	Lei 120.000
Funcționari, muncitori și pensionari	Lei 100.000
Pentru întreprinderi un an	Lei 2.500.000

— **ECONOMATUL MESERIAS LOR PATRONI** No. 1 roagă pînă să se plătească regia lunară până la data de 10 cri. în caz contrar angajații nu vor fi serviți, Comitetul.

— **ECONOMATUL MESERIAS LOR PATRONI** No. 1, face cunoscut că la data de 5 l. c. Jor d. orele 4 în localul Căminului Industriștilor va ține adunarea generală extraordinară la care rugăm participarea tuturor patronilor. În caz de neapărare adunarea va fi ținută tot acolo la ora 5 d. a. și va hotărî indiferent de numărul prezenților, Ordinea de zi: chestiunea pâinei și alte chestiuni de aprovizionare, Comitetul.

— **CORUL „ARMONIA”** actuali și foștii membrii ai săi și prietenii la parastasul ce va avea loc în memoria tatei ei, tatălui și Atanasie Lipovan în sala Căminului din Arad la 8 Iunie 1947, ora 11.

— **SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN BRANSA TEXTILA SI COTEGE**, convoacă ședința pentru comitetele fabricilor pe ziua de azi 5 Iunie 1947 orele 4.30 în localul Sindicatului Bul. Reg. Maria 24 et. I. Prezența este obligatorie.

— **IN ZIUA DE VINERI 6 Iunie** orele 18 are loc la Sindicatul Ziariștilor și Artiștilor, ședința comitetului de cercetare a Sindicatului.

In atentaia federalei Zorile

Cele 300.000 coase trebuie distribuite imediat

Am aflat ieri că au fost descărcate din magazia Federalei Zorile 300 mii bucăți coase, pentru nevoie țărănimii din cuprinsul județului Arad

Deși sosite acum câteva zile, pînă astăzi nu s'au luat măsuri de către federala Zorile pentru distribuirea acestor coase. Se învoacă — așa cel puțin suntem informați — motivul că nu s'a primit încă pozițiunea prin care să fie stabilit prețul la care aceste coase urmează să fie vândute țărănilor.

Separat de faptul că cunoaștem o pozițiune anterioară care fixează prețurile coaselor și fără a ști dacă acest preț a fost modificat sau nu, suntem de părere că distribuirea celor 300 mii coase țărănilor din cuprinsul județului nu poate întârzia nici o singură zi. Lucrurile de acest fel sunt în curs și nu peste mult vor începe muncile de țară a grăului. Tărăniștii trebuie să aibe coasele pregătite, deci trebuie, pentru a putea porni la lucru.

Dacă se va proceda cu încetare dela sosirea coaselor și pînă astăzi atunci muncile acestea vor fi stagnante în detrimentul țărănilor.

Operațiunile de distribuire a coaselor trebuie făcute imediat, mai ales că nu mai repartizarea și transportul lor la cooperative sântești sunt necesare cel puțin dăună săpînămînt.